

春节慰问送温暖 浓浓关怀工会情

无锡各级工会组织多措并举为职工送物资、办活动

一次握手、一声问候，一通电话、一份年礼，丰富多彩的活动、情意深深的关爱。兔年春节来临之际，无锡市总工会开展“工会常伴，贴心送暖”2023年“两节”送温暖系列活动，把“娘家人”的关爱及时送到广大职工群众身边。



春节前夕，惠山区总工会以全区30多家“安康·爱心驿站”为主阵地，专门针对外卖员、快递员、环卫职工和货运司机等群体，开展新业态劳动者专项走访慰问活动。（徐长波）



滨湖区西园社区工会主席邵晓迪，节前上门慰问全国劳动模范范尧汝芳（左）。（仲合）

暖心走访 关爱一线职工

1月12日开始，市总工会启动了2023年“两节”送温暖活动，筹集了130万元送温暖资金，用于慰问困难职工、农民工和一线职工等群体。

“感谢你们不畏严寒、不惧风雨，春节期间依然坚守在岗位上，你们辛苦了！”市总工会主席陈德荣在走访慰问一线职工时动情地说。连日来，无锡市总工

会“送温暖小分队”分赴快递外卖网点、市公安局、市重点工程（项目）工地、无锡机场、无锡火车站、无锡汽车站、无锡地铁等部门走访慰问一线职工。走访中，为新就业形态劳动者送上包括消毒液、医用防护口罩、护膝、围巾等防疫保暖用品的暖“新”礼包；为春节期间坚守岗位的一线民警送上年货大礼包、

水果和牛奶，向2022年因公负伤的民警每人送上2000元的慰问金；城市建设坚守岗位的一线职工则收到了充满温暖的年夜饭……

此外，无锡市各级工会都在汇聚资源，向坚守一线的医护人员、新业态劳动者、环卫工人，以及劳模先进和困难职工等重点人群，及时送上“娘家人”的温暖。

深情慰问 关心困难职工

“李师傅您好，我是市总工会的工作人员，给您拜个早年，提前祝您新春快乐！近期您的身体怎么样……”春节前夕，全市367名2023年度建档困难职工收到了来自无锡各级工会打来的新春慰问电话，同时还收到了一份新春大礼包。“感谢市总工会年年惦记我们这些上了年纪的困难职工，我感到非常温暖和幸福！”一位困难职工收到礼

包后特意打来电话表示感谢。

2022年12月15日，市总工会专门发文，要求全市各级工会切实做好岁末年初疫情新形势下困难职工的关心关爱工作，通过电话访问、上门走访等形式全面摸排全市困难职工的情况，把受疫情影响导致基本生活困难的职工纳入工会帮扶体系，符合条件的及时纳入建档范围和送温暖对象，做到“应帮尽帮、一个不落”。

对因疫情影响收入下降的职工、未达到困难职工家庭建档条件而生活确实遇到临时性困难的职工，纳入送温暖范围给予关心关爱，最大限度地帮助职工渡过难关。无锡市总工会建档的困难职工在春节前不仅收到了3500元的慰问金，还有市总工会在常态化帮扶救助的基础上，为每户困难职工家庭增发的1500元专项临时生活补贴。

缤纷活动 稳岗留工添“年味”

“昨天看到无锡市总工会微信公众号上的消息推送，今天中午试着抢到了一下新春大礼包。明天我要叫工友们都来抢福利！”和王师傅一样，首批1000名幸运的无锡工会会员收到了价值126元的“新春大礼包”。

据悉，为支持企业春节期间稳岗留工、有序生产，切实体现工会组织对职工的关心关爱，1月13日，无锡市总工会启动了“锡城有爱工会有礼”系列暖心活动。自1月13日至2月5日，无锡市总工会将连续四周在江苏工会APP无锡站、灵锡APP工会服务专区为无锡工会会员免费送上1000份“新春大礼包”、1000份“团圆年夜饭”、1000份“甜蜜复工礼”、1000份

“元宵游园券”等福利，为锡城建设默默奉献的职工尤其是留锡过年的外地职工送上快乐充实的趣味年礼，助力稳岗留工。无锡市工人文化宫今年的新春活动仍集中在网上，2023年职工网络贺新春系列活动：“兔年春联大派送”、“请职工看大片”、元宵网络灯谜会、“寻找最美年味”摄影打卡等不同的趣味体验活动，向全市职工全方位展示新春民俗，增强职工参与感和节日仪式感。

为更好地满足职工群众日益增长的精神文化需求，各级工会纷纷为广大职工送上了营养丰富的“年味大餐”。“说说这一年”赢书券、“晒我家的年味儿”赢观影券、职工网络猜谜、猜灯谜、抢红包……江阴市总工会

发起了“E网情深 工惠相伴”职工网络贺新春系列活动；“锡山工会”从1月21日连续7天线上开展摸蛋、围棋、象棋、麻将、五子棋等棋牌类游戏，此外还有云端猜灯谜活动、“遇兔呈祥惠祝福”网上留言活动等等；惠山工会的新春活动有“你在岗我送奖”、“留锡牵缘”单身人才联谊会、“暖春复工礼”；新吴区总工会会有全区留锡过节职工开展的“稳岗留工，惠享新吴”关爱行动诚意满满；滨湖区工会也有“送祝福，来观影”“传递年味，晒出幸福”“猜灯谜，闹元宵”……全市各级工会通过多种多样的活动，营造了一片“留锡过年情更浓”的节日氛围。

（晚报记者 潘凡）

无锡“安全隐患随手拍”活动获全省第一

江苏省“安康杯”竞赛组委会办公室日前印发《关于全省职工“安全隐患随手拍”活动优秀案例和组织奖的通报》，无锡市总工会推荐的《物料升降平台安装可折叠防护罩》（沈宇）、《小距离大隐患》（郭铭远）2件作品获特等奖。另有5件作品荣获一等奖、4件作品分获二、三等奖，获奖作品数量和特等奖、一等奖数量均处于全省第一。

近年来，无锡市总工会在全市企事业单位职工中，持续广泛开展了“安全隐患随手拍”活动，组织动员广大职工立足本职岗位，用手中的镜头，查找安全隐患，促进企业安全发展，为更好地发挥职工安全生产行为主体的积极作用提供了有效途径。活动极大地激发了职工重视安全生产、参与安全管理的热情，营造了“关注安全、关爱生命”的良好氛围。（孙信海）

打造“惠高新”15分钟职工服务圈

2022年以来，洛社镇总工会服务惠山高新区高质量发展，通过多样化的阵地建设，调动服务资源、提升服务能力、强化辐射效能，打造惠山高新区（洛社镇）15分钟“职工驿站”服务圈，努力打通联系和服务全镇54172名职工群众的“最后一公里”。

此项行动以镇中心1家镇级职工服务中心阵地为据点，建设了东部新就业形态物流职工活动中心、南部洛城职工公园2个职工活动阵地，并打造华圻村等3个村级职工服务中心，构建了“1+2+3”工会服务阵地网络。依托阵地网络，推进春训、夏赛、秋习、冬展和春送岗位、夏送清凉、秋送助学、冬送温暖等双主线四季服务，打造“七巧板”女职工服务项目子品牌和“工会杯”各类赛事，提档工会服务品质。（丁佳莉）

一批志愿服务集体个人收获荣誉

由江苏省总工会主办的2022年度江苏省职工志愿服务典型评选活动近日揭晓，无锡两个集体项目和三名职工榜上有名。

经基层推荐、媒体公示和专家评审等程序，省总工会授予无锡市烟草专卖局尚德同心“漂流书箱”项目“江苏省职工志愿服务先进集体（项目）”荣誉称号；授予江阴市卫生健康事业发展中心“健康五进”志愿项目“江苏省职工志愿服务优秀项目提名奖”；授予宜兴市税务局李立新、新安花苑二社区居委主任周晓东“江苏省职工志愿服务优秀个人”荣誉称号；授予阳光善行志愿团创建者邓志锋“江苏省职工志愿服务优秀个人提名奖”荣誉称号。（曹仪婕）

